

快递为何不“快”？我市发布消费提示

快递小哥正冒疫奔忙 请广大市民多理解

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)我市邮政快递业加快“复苏”，迎来了新一轮业务高峰。不过，有不少市民发现“快递不快、发货较慢、派送不及时”等情况，这是咋回事？12月16日，市邮政管理局积极回应市民关切，并发布消费提示：目前，经过各级各部门共同努力，全市各快递分拨中心已全部恢复了正常运行。但是，因前期各地疫情封控原因大量线上订单积累和寒

冬用工缺口，分拨中心转运和末端派送压力较大，我市已督促各邮政、快递企业积极应对，同时呼吁广大消费者，请给冒疫奔忙的快递小哥多些理解和包容。

目前，我市的快递网络正在满负荷高速运转，各企业都在扩大场地储备、招聘更多人手，积极应对疫情影响，顺丰、京东等企业开启了“夜派”模式，延长派件时长，保障快件尽快送达。

市邮政管理局呼吁，正值业务旺季，广大快递员冒疫奔忙，工作负荷重、投递压力大，加之天气寒冷，室外工作十分辛苦。如有寄递服务时限延迟等情况，请消费者给予更多包容、理解和支持，尽量避免谩骂、侮辱、恶意投诉快递员。

市民应尽量采取到智能快递柜、末端快递服务站等非直接或者减少直接接触的方式取快递，做好收取快递前后个人防

护和消毒措施。

另外，快递业复苏不易，需群众、政府、企业共同守护。在保障自身合法权益前提下，请市民合理使用投诉申诉等维权方式。目前，太原市12345政务服务热线便民热线接到许多关于因时效长怀疑丢失、投递延迟等同类问题，请广大用户尽量与企业沟通或拨打企业投诉电话，如非药品等紧急事项谨慎选择申诉，避免挤占公共资源。

寒冬里 “爱心驿站”暖融融

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟 文/摄)“天气这么冷，能有这样一个地方喝杯热水、休息一下，身上暖和了，跑得也更有劲。”赵小军是我市的一名外卖骑手，上午在寒风中连续送了10余个订单，抓紧时间走进光华街社区的爱心驿站里歇息一下。12月16日万柏林区消息，气温持续走低，各社区的“爱心驿站”受到更多外卖员、快递小哥、环卫工人等户外劳动者的欢迎。社区也加派了人员，在驿站内为大家提供各类贴心服务。

气温骤降，户外工作更为辛苦起来。在光华街16号有一处“爱心驿站”，网格员张朝锐每天早早过来打扫卫生，烧了开水，等待户外劳动

者到这里驱寒取暖。这里不大，但应急医药箱、手机充电器、报刊书籍、热水等用品齐全，环境温馨。不多时，一名环卫工走了进来，她在附近清扫街道，正好过来歇歇脚。网格员招呼她坐下，并递上一杯热水。很快，环卫工疲惫的神情舒缓了许多，道了声谢，马上又出去忙碌。

光华街社区的工作人员表示，社区现在打造了6处驿站，其中有5处是针对辖区居民的邻里服务驿站，还有1处是针对户外劳动者的“爱心驿站”。这段时间，社区向驿站加派了人手，并逐步延伸服务触角，让更多的户外劳动者知晓，为有需要的群体提供不间断服务。



图为户外劳动者在爱心驿站内短暂休息。

全国非遗与旅游融合发展 优选项目名录公布

刘家堡村入选

本报讯(记者 司勇)12月16日小店区消息，中国非物质文化遗产保护协会日前公布2022年全国非遗与旅游融合发展优选项目名录。小店区刘家堡村被评为非遗旅游村寨。

刘家堡村位于小店区最南端，是刘家堡乡政府所在地。这里南靠潇河，西邻滨河东路，毗邻汾河湿地，208国道从村东穿村而过，交通便利，是全市文化旅游产业新标杆、全省生态田园社区新典范。近年来，刘家堡村引入中医膏药、汉服、传统漆器、剪纸、舞狮、木雕等非遗技艺，通过开展非物质文化遗产的保护和传承、开发非遗文创产品、组织研学活动、开发传统民宿、开展农耕体验、品尝传统美食等多种形式实现了盈利增收。刘家堡村多次举办非物质文化遗产节、传统庙会、垂钓活动、采摘节、灯光节、农民丰收节等活动，吸引了大量游客打卡，年客流量达到50万余人次，有力带动了乡村假日经济发展，村民人均收入增加了1.5万元，村集体收入突破了200万元。

借助非遗与旅游的融合发展，刘家堡村为200余名村民提供了就业岗位，助推了乡村振兴战略的实施，有效地带动村民增收，达到共同富裕的目的。

据了解，2022年全国非遗与旅游融合发展优选项目名录包括非遗旅游景区、非遗旅游小镇、非遗旅游街区、非遗旅游村寨4个类型。经过自主申报、合规性审查、专家评审、领导小组会审等程序，全国有200个项目入选非遗与旅游融合发展优选项目名录。

城管部门排除道路安全隐患

本报讯(记者 任晓明 通讯员 晓兵)连日来，市城管指挥中心重点关注影响道路通行、生产运输的突发应急问题，相继处理了万柏林区玉门河北沿岸、尖草坪区钢园路两处道路安全隐患，保障城市市政设施稳定运行，助力复工复产。

12月14日上午11时，该中心接报交警部门反映，万柏林区玉门河北沿岸与玉园路交叉口处，一段快速路上多个

道路雨水篦子缺失。该中心迅速派单至太原水廊路网建设公司处置，并派出督查员赶赴现场应急督办。经督查员与水廊公司人员协调，在快速路上先行设置隔离墩，并由水廊准备维修材料。目前，问题已处置完毕。

12月14日下午5时许，该中心接到交警部门上报，位于尖草坪区钢园路与阳曲高速口的高架桥上，路面伸缩缝连接钢板破损严重，存在车辆颠簸安全隐

患。该中心确权派单至市城乡基础设施建设中心。经与产权单位了解，高架桥此处连接钢板破损已有一段时间。负责施工的中铁十二局人员表示，受疫情影响，提供伸缩缝生产厂家未及时供货，致使未能及时修复。经督查员协调，施工方人员先行设置安全警示标志，并对伸缩缝采取临时填充材料的办法，先行恢复路面平整，防止次生灾害发生。

城南公证处全省首推在线扫码核查服务

电子公证书 微信扫码可核验

本报讯(记者 辛欣)12月15日，太原市城南公证处微信公众号的“核查查”服务正式上线。利用区块链电子公证书系统，城南公证处在全省率先推出微信公众号在线扫码核查电子公证书功能，实现了数据多跑路、“码”上见真伪。

电子公证书作为公证书的新载体，与纸质公证书具有同等的法律效力，且

兼具送达方便、快捷高效、保存永久、应用广泛等特点，在公证书的流通性、完整性、防篡改、易核验等方面也具有天然的优势。

为了让公证服务进一步利企便民，城南公证处利用微信公众号办证服务平台，推出在线扫码核查电子公证书功能。当事人、公证员或其他用证单位人员可借助平台，输入公证书编号、当事人

身份信息或扫描特定的授权链接、二维码，即可查看和下载公证书，充分运用区块链、数码防伪等技术，丰富了公证书验证方式。这项服务有效降低了群众的办事成本，推进了公证服务的信息化升级，并为实现部门间数据共享和当事人便利使用公证书奠定了基础，推动公证赋能其他行业，更好地满足多行业、多领域、多方式的公证法律服务需求。

告别用了30年的煤气罐

这座老居民楼用上天然气

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 庞丽红)12月16日中午，家住寇庄西路36号院3号楼的郝大姐扭动阀门，用安全省心的天然气为家人做一顿爱心午餐，心情别提多美了……该楼居民用了30年煤气罐，既不安全又不方便。经社区多方协调，3号楼终于告别了煤气罐，迎来了“天然气时代”。

寇庄西路36号院是典型的老旧小区，建于上世纪90年代初。该院3号楼有两个单元，共30户居民，自他们入住至今，该楼一直没通天然气，居民靠煤

气罐做饭。煤气罐如果使用不当存在一定安全隐患，此外，随着天然气的普遍使用，煤气罐的租用商户越来越少，居民购气很不方便。“经常炒菜炒到一半的时候，煤气罐就没气了，饭还没熟，让人干着急，太不方便了！”提起煤气罐，居民刘阿姨一肚子怨气。

今年3月份，社区开展抓党建促基层治理能力提升专项行动。了解到该楼居民的需求，社区党委将争取让该楼居民用上天然气、消除安全隐患，作为一项重要工作。社区党委联系了天然

气公司，了解申请流程，又与居民楼产权单位对接，一户户征求居民意见，最后选出两位居民代表，代收费用。

从申请到施工安装，再到通气，经过了10个月时间，居民终于用上了干净、便捷的天然气。看着蓝盈盈的火苗，居民开心地说：“感谢社区为我们办了一件大实事！”

记者了解到，除了寇庄西路36号院，社区为32号院也申请了安装天然气管道。经过努力，目前，32号院也开始施工，该院居民用上天然气指日可待。

山西男篮 输掉“肉搏战”

本报讯(记者 杨尔欣)12月16日，在CBA常规赛第14轮一场焦点大战中，山西男篮以118比121惜败于山东队。

此战之前，两队分列联赛积分榜三四名，整体实力可谓伯仲之间。首节比赛，双方展开“不设防”对攻大战。山西男篮连续命中三分球，以36比35稍稍领先。

随着比赛进行，两队防守强度不断提升，比赛变成了惨烈的“肉搏战”。在张宁、常林、邢志强先后被罚出场，且一度落后17分的情况下，山西男篮最终前曾将比分扳为118比118平。

最后时刻，山东队凭借高诗岩关键抛投，再次取得比分领先。山西男篮通过犯规战术，换来两次三分球投射机会，但是费尔德和原帅在重重封堵下强行出手，均未能命中。

“还是要从自己身上找问题，全场比赛我们出现了很多失误，防守强度也不够。”山西男篮主帅杨学增表示，“当然，我们几名主力球员被罚下场，对最后时刻的比赛有一定影响。”

值得一提的是，山西男篮队长葛昭宝此役复出，他登场亮相两三分分钟，找了找“比赛感觉”。